

## В ногу с автозаводцами

Комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина проявили замечательную инициативу по организации достойной встречи XXIV годовщины Красной Армии.

Молодые автозаводцы взяли обязательство к 23 февраля сверхплана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий, дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям и другие обязательства.

На всех предприятиях нашей страны сейчас проходит обсуждение этого обращения. Всюду призыв автозаводцев находит горячий отклик.

В ознаменование 24 годовщины Красной Армии комсомольцы и молодежь завода № 2 Медсаноборудования встанут на сталинскую вахту. Они обязались шире развернуть социалистическое соревнование, выполнять производственное задание не ниже 150 проц., организовать на заводе 12 фронтовых бригад.

В цехе проточного токари комсомольцы тт. Юнина, Захарова, Алексеевны взяли обязательство стать трехсотниками. Другие комсомольцы обязались выполнять программу не ниже 200 процентов.

Заводу ДРО программа на январь увеличена в три раза. Все комсомольцы цехов, встав на сталинскую вахту, обязались выполнить программу в срок, ежедневно давать не менее двух норм. Комсомольцы цеха № 1 тт. Шмелев и Моисеев обязались ежедневно давать по 400 процентов. Это обязательство они выполняют. Комсорг цеха тов. Володин заявил, что он будет давать за смену четыре с половиной нормы. Своё обязательство он также выполняет. Успешно выполняют производственную программу фронтовые бригады в цехе № 3, руководимые тт. Ждановым и Зольновым.

Активность комсомольцев и молодежи обязаны поддержать партийные и профсоюзные организации предприятий, они должны организовать широкое участие всех трудящихся в социалистическом соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии должна носить конкретный характер, проводиться организованно, по-деловому, без шумихи. Каждый комсомолец обязан ответить делом на призыв молодежи автозавода имени Сталина.

Наши мужественные бойцы один на один ведут тяжелую, невиданную в истории войну против немецко-фашистской армии. Ежедневно радио приносит нам сообщения о победах Красной Армии. С великой радостью встречает каждый трудящийся эти вести. Во имя свободы и счастья нашей родины советские патриоты на всех фронтах будут работать по-военному и навсегда покончат с врагом человека-гитлеризмом.

## ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4644, автомашин—1446 мотоциклов—175, велосипедов—1039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухня—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—2,

снарядов—59490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным обмундированием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их 1 генерал. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Нашими кораблями в Баренцо-

вом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11000 тонн.

За 14 января наша авиачасть уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с цехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Из вечернего сообщения 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов гор. Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контр-

атаку. Наша часть задержала немец пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступали, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли 1 населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: „Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15-я дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских нуль. Нас осталась небольшая кучка“.

Пленный ефрейтор 3-й роты 502-го немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: „От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артполк, в котором сохранилось лишь несколько орудий.“

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков городе Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января—на 149,7 проц.

## На призыв автозаводцев

Молодежь завода № 2 Медсаноборудования на призыв автозаводцев достойно ознаменовала предстоящую XXIV годовщину Красной Армии отвечает новыми производственными успехами.

Комсомольцы механического цеха токари тт. Зайцев, Коноплева ежедневно выполняют более полуторы нормы. Высокие показатели дают комсомольцы Лукьянова, Волков и другие.

Комсомольцы цеха ИЗО металлургического завода, все включившись в социалистическое соревнование и каждый взял конкретные обязательства. Комсомолец т. Храмов обязался ежедневно давать до трех норм, тов. Малеева—выполнять норму на 220 проц., тт. Юсеров, Шевелькова—на 200 проц.

В цехе созданы две комсомольско-молодежные бригады и 3 контрольно-качественных поста.

## С успехом заменяют мужчин

Вероломное нападение гитлеровских полчищ на нашу страну заставило многих производителей Шиморокого судоремонтного завода оставить свое рабочее место у станка и пойти на защиту дорогой родины.

Десятки жен, сестер и матерей пришли в цехи завода на смену ушедшим на фронт. Энергично взялись они за овладение профессиями.

Тов. Коротаева в дни отечественной войны окончила курсы газоосварщиков, сдала пробу на четвертый разряд. Сейчас выполняет норму не ниже 150 процентов. В механическом цехе тов. Конышева работает одновременно на двух строгальных станках. Она ежедневно выполняет норму на 160—170 процентов. Ежедневно перевыполняет норму токаря тов. Павлова.

Женщины работают не покладая рук, они стараются как можно больше дать продукции, зная, что это поможет их мужьям, сыновьям и братьям быстрее разгромить врага и вернуться в родные семьи.

## Боевые резервы Красной Армии



Колхозники-казачи Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовской обл.) Конная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре.

Фото Г. Аракельяна

Фотохроника ТАСС



Делегаты одного из Ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.  
Фото Г. Чертова

## Окажем помощь ограбленным и разоренным фашистскими мерзавцами

Весь мир приходит в ужас от зверств, творимых над советскими гражданами во временно захваченных полчищами Гитлера городах и селах. Советский народ никогда не забудет и не простит учиненных фашистами злодеяний. Красная Армия на всех фронтах каждый день уничтожает немецких захватчиков и освобождает советские города и села. Граждане, освобожденные от немецких насильников, полностью ограблены, их дома сожжены, отобраны одежда, обувь и все имущество.

Задача всех советских граждан, находящихся в тылу, немедленно оказать помощь нашим братьям, сестрам и их детям обувью, одеждой, разными предметами домашнего обихода. Вместе с этим надо продолжать сбор носильных вещей для нашей славной защитницы Красной Армии.

Коммунисты и беспартийные большевики горисполкома 13 января на комсомольском собрании совместно с несоюзной молодежью решили обратиться ко всем партийным и комсомольским организациям го-

рода и района, ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим городских и районных предприятий, ко всем колхозникам и домохозяйкам города и села с призывом:

Начать сбор одежды, обуви, мужской, женской, детской, книг, кухонной посуды и т. п. для граждан, разоренных фашистскими варварами.

Первыми на обращение откликнулись: домохозяйка тов. Брюнчугина сдала 2 детских платья, валенки, чулки, работница Осоавиахима тов. Малькова — платье, кофточку, наволочку, Глухова — платье, наволочку, полотенце, рубашку, тарелку, столовые ножи, Кащева — платье, чулки, фетровую шляпу, туфли, Королева — дамский костюм, шапочку, наволочку, полотенце, платье.

При сдаче вещей тт. Кащева и Королева заявили: «Знайте, наши братья и сестры, мы вам поможем восстановить ваш быт и ваше хозяйство».

Секретарь парторганизации при Горисполкоме **П. РОДИОНОВ.**

## Трудовые резервы промышленности

Учащиеся ремесленного училища № 15 своей работой в часы производственной практики оказывают реальную помощь делу обороны родины. Они выполняют подчас ответственные заказы. За четвертый квартал 1941 года такие заказы училищем выполнены на 107,1 проц.

Лучшими в выполнении заказов являются группа токарей мастера Горелова, имеющая выполнение за IV квартал на 150 проц., группа слесарей мастера Заонегина — на 121 процент, группа электрослесарей мастера Суханова Ф. М. — на 206 проц.

Есть и у нас стаяновцы высокопроизводительного труда. Такими в группе слесарей № 3 показали себя тт. Ветров, Лопатин, Шаронов, Баладин В. и другие, они выполняют нормы по 200 процентов. По группе слесарей № 6 тт: Антипов — 150 проц., Шемаров — 170 проц., Швындов — 200 проц.,

Козаров — 150 проц.; по группе токарей ученики Большев выполняет норму на 120 проц., Бардия — на 111 проц. и т. д.

Высоких показателей учащиеся достигли благодаря хорошему производственному руководству мастеров тт. Горелова, Заонегина, Васина, Суханова и др. Начало 1942 года ремесленное училище ознаменовало выпуском квалифицированных токарей, электросварщиков, каменщиков. В числе их сдали пробу: на 5 разряд — 29 чел., на 4 разряд — 25, на 3 разряд — 35 чел.

Эти новые кадры вполне подготовлены к дальнейшей производственной деятельности в заводе. Нет сомнения, что на заботу, которую о них проявляют партия и правительство они ответят самоотверженным стаяновским трудом.

Директор ремесленного училища № 15  
**Е. ТАГУНОВ.**

## В ДНИ КАНИКУЛ

Сегодня последний день зимних каникул для учащихся городских школ.

Ребята свой отдых провели весело и разумно. За 8 каникулярных дней учащиеся 7-й начальной школы прослушали несколько бесед о великой отечественной войне, сделали двухчасовую вылазку в лес на лыжах, три раза ходили организованным порядком в кино, веселились на елках.

Не плохо отдохнули ученики младших классов школы № 3. Там

также были организованы елки с гостинцами, посещали кино. Для читки художественной литературы выделены преподаватели, которые сообразно с возрастом детей подобрали материал для читки.

Клуб имени Лепсе, обслужил школьников елкой и показал кинокартины: «Мальчик с пальчик» и «Борьба продолжается». 11 января силами драмколлектива клуба под руководством В. В. Варнакова были поставлены две пьесы «Врумынском штабе» и «Он приказал».

## Завтра — XVI сессия Горсовета

Завтра, 19 января, в 7 часов вечера состоится XVI Сессия Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся, в помещении лекционного зала парткабинета Горкома ВКП(б).

На обсуждение Сессии Исполком Горсовета вносит следующие вопросы:

1) О состоянии и задачах по бытовому обслуживанию трудящихся,

(доклад пред. исполкома горсовета тов. Седова А. В.).

2) Организационные вопросы. На сессию приглашаются: руководители предприятий, учреждений, артелей, торговых и заготовительных организаций, квартальные города, руководители подсобных хозяйств и актив города.

Предгорисполкома  
**СЕДОВ.**

## Лучше служить своему народу

В исторические дни великой отечественной войны против немецко-фашистских империалистов, советский народ вместе с Красной Армией показывает величайшую отвагу и героизм в деле быстрейшего разгрома озверевших немецких полчищ.

Высокие образцы стаяновского социалистического труда показывают рабочие, работницы, инженерно-технические работники и все трудящиеся нашего города. Это видно из того, что за второе полугодие 1941 года, а особенно в четвертом квартале мы имели выполнение и перевыполнение плана по важнейшим заказам: завод ДРО перевыполнил план по валовой и товарной продукции, металлургический завод выполнил план по валовой продукции.

Правительство высоко оценило работу лучших людей из коллектива завода ДРО и наградило орденами и медалями Союза ССР директора завода тов. Волкова, мастера тов. Приходько, стаяновца тов. Назарова, секретаря парткома тов. Занина и др.

«Фронту нужно — сделаем». Вот конкретный ответ трудящихся на призыв вождя народов товарища

Сталина. В соответствии с этим перестроили свою работу и другие предприятия города, как например, артель «Приок», Горпромкомбинат, Лесоторфуправление и другие и стали давать больше такой продукции, которая в первую очередь необходима сейчас.

Трудящиеся города внесли в фонд обороны страны деньгами и различными ценностями 1.362.166 рублей, облигаций займов на 225.000 рублей. Подписка на денежно-вещную лотерею прошла на высоком идейно-политическом уровне и составила на первое января 1942 года 835.000 рублей.

Рабочие, служащие, домохозяйки, школьники и советская интеллигенция принимали активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Собрано шерсти 405 килограммов, овец — 478 штук, варежек — 610 пар, носков — 426 пар, шапок — 400 штук, рубашек — 310 штук, полотенец — 253 шт. и много других вещей, за которые мы получили сердечную благодарность от славных защитников родины.

Трудящиеся города и учащиеся школ с большой любовью готовили новогодние подарки бойцам на фронт

и находящимся в госпиталях. Такие посылки была отослана не одна сотня.

Город Выкса дал Красной Армии, Флоту и Авиации своих лучших сынов, в числе которых 20 депутатов городского совета. Все они сражаются теперь с немецкими ордами, освобождая села и города временно оккупированные немцами. Сейчас мы имеем советского актива около 400 человек, которые проводят немалую работу среди населения. Лучшие из них квартальные тт: Фигуровский, Иванов, Колчина, Рукавишников, Заонегин, Робков, Кузнецова, Мохов и другие держат постоянную связь с массами, помогают гражданам в удовлетворении их бытовых запросов. Сейчас это одна из основных задач советских организаций. Надо, чтобы советский патриот мог целиком отдаться своей производственной деятельности, направленной на помощь фронту.

Есть у нас и такие хозяйственники и руководители учреждений, которые не по государственному подходят к выполнению заказов военного времени, плохо заботятся о нуждах трудящихся, работают по старинке, что полетче. К таким относятся: директор Горпромкомбината тов. Безумнов, зав. горком-

хозом т. Андрианов, зав. горздравом тов. Королева. Плохо перестраивают работу на военный лад директор ТОРГ'а Сидеев, Хлебокомбината тов. Копков, руководители артелей «Обувь», «Конфетчик».

Исполком горсовета депутатов трудящихся также несет ответственность за эти крупные промахи. Сейчас мы значительно больше должны заниматься всеми так называемыми «мелочами» для помощи фронту и для культурно-бытового обслуживания трудящихся, лучше служить своему народу, оказавшему нам большое доверие.

Очередная сессия городского совета депутатов трудящихся, которая будет проходить завтра, 19 января, вскроет все недостатки в работе, наметит практические мероприятия по улучшению бытовых нужд трудящихся, поможет перестроить работу исполкома, депутатов и всего актива так, чтобы она отвечала требованиям военного времени и помогла скорейшему разгрому аrokлятого гитлеризма.

Председатель горисполкома  
**А. СЕДОВ.**

И. о. отв. редактора  
**К. И. АЛОЕВА.**

## ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ П Р И ГОРИСПОЛКОМЕ

—) ПРОИЗВОДИТ (—  
**НАБОР УЧАЩИХСЯ**

в школу Ф. 3. 0.  
и Ремесленное Училище № 18.

К заявлению прилагать следующие документы: 1. Свидетельство о рождении; 2. Три фотокарточки; 3. Документ об образовании; 4. Документ о здоровье.

Приемный возраст для мальчиков в Р. У. № 18 от 15 лет и выше. Для девочек от 16 лет и выше.

Для школы ФЗО возраст для мальчиков 16—17 лет. Для девочек 16—17—18 лет.

Образование для всех 4 класса и выше.

Прием документов производится в дирекции Р. У. № 18 Поселок им. Ленина (бывшее здание шк. № 1) с 8 час. утра до 6 час. вечера.

Срок приема заявлений до 25 января.

Призывная городская комиссия.  
2—3

## ГОРОДСКАЯ СТРАХОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ

предлагает всем гражданам города, имеющим задолженность по обязательному окладному страхованию строений и скота, уплатить таковую в отделение Госбанка не позднее 20 января.

К непогасившим задолженность в указанный срок будут приняты меры административного взыскания.

Зав. ГорФО ГЛУХОВА.  
2—2 № 7

## УПРАВЛЕНИЕ

банно-парикмахерского хозяйства  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

граждан города, что **БАНЯ № 2** (на Песках) работает в пятницу, субботу, воскресенье и понедельник с 11 час. утра до 10 час. вечера для общего пользования.

Управляющий хозяйством  
**ЖИРНОВ.**

13

## ВЫКСУНСКОМУ ГОРЗДРАВУ

для работы в санитарно-эпидемиологической станции **ТРЕБУЮТСЯ:**

**ЗАВЕДУЮЩИЙ,  
ДЕЗИНФЕКТОР  
И КОЧЕГАР**

Оплата по соглашению. С предложением обращаться в Горздрав (Советская площадь, дом 28).

2—2

8

## ПРИСТАНЬ ДОБЧАТОЕ МОУРП'а

приступила к заключению договоров на транзитные и местные перевозки грузов речным транспортом в навигацию 1942 года.

Срок окончания договорной кампании 20 февраля 1942 г.  
Начальник пристани  
**РАХМАНОВ.**

3—3

469

## ВЫКСУНСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ ТРЕБУЮТСЯ

завхоз и шофер.

3—3

№ 10

## БАННО-ПРИКМАХЕРСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

**ТРЕБУЮТСЯ:**

слесарь-водопроводчик и плотник. С предложением обращаться в контору хозяйства.

13